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Dr. Balogh Jenő meg­

választása.

Impozáns módon « a legnagyobb 
csendben folyt le február hó 3-án vá­
rosunkban a képviselőválasztás.

Ezzel a marosujvári választóke­
rület polgársága, mint a múltban, 
úgy most is dicséretremél.tó példát 
szolgáltatott arra, hogy a nép jólé­
tét, a haza sorsának javulását, elő­
rehaladását és boldogulását — nem 
rendbontó zajós frázisokkal — ha­
nem nyugodt, megfontolt politikával 
lehet csak előmozdítani.

S ez alkalommal Marosujvár vá- 
asztó polgársága ismét ráeáfolt egy 
— kicsinyeskedök szájából hangoz­
tatott — ama axiómára, hogy mit 
sem ér az olyan választás, melyben 

<az ellentétes érzelmek élesre nem 
fenik egymás ellen a választók ke­

délyének kardját, mert ősi traditiójá- 
hoi híven oly méltóságteljes válasz­
tást rendezett, melyet hosszú időkön 
át emlegetni fognak még ellensé­
geink is.

És mi kellett ehhez?
Egy oly jelölt, egy oly férfi, 

mint önagyméltósága Dr. Balogh 
Jenő igazságügyi miniszter ur, aki 
lebilincselő férfiasságával, vonzó, ba­
rátságos egyéniségével meghódította 
azoknak szivét is, kiknek politikai 

i hitvallása ellenkezett az övével. Ez a 
győzelem át illeti egyedül s ennek ’ 
babérai dicsőségére válnak minden- 1 
koron.

Hisszük, hogy ez a győzelem 
fogja őt továbbra is arra a nehéz 
munkára sarkalni, lelkesíteni, a me­
lyért áldozatul hozta lelke minden 
tehetségét, szivének minden nemes 
érzését.

A választási actus, amint azt 
előbbi számunkban is közöltük reg­

gel 8 órakor vette kezdetét. Szabó 
Albert választási elnök jelentette^ 
hogy képvisellőjelöltként eddig Dr. 
Balogh Jenő caadidáltatott. Figyel­
meztette az egybegyült polgárokat, 
hogy a további jelölés fél kilenc 
óráig fogadtatik csak el. A fél óra 
eltelt s minthogy ezen idő alatt más 
nem candidáltatott, Dr. Balogh Jenő 
egyhangúlag mondatott ki országgyű­
lési képviselőnknek. Az elnöknek 
eme kijelentését tomboló, szűnni 
nem akaró éljenzés fogadta.

Vig zeneszó járta be ezután az 
utcákat. Ismét felcsendült a régi dal I 
S ott tündöklőit előttünk sokáig a 
hazafiui erény ideális megnyilatko­
zása az ő erős, az ő magasztos, meg­
alkuvást nem ismerő erejével!

Délben a kincstári vendéglőben 
örömtelt, lelkes hangulatú társas 
ebéd volt, ahol több toaszt hangzott 
el. Az első toasztot Szabó Albert 
bányatanácsos mondta Dr. Balogh

TÁRCA.

' Valahol . . .
Valahol mohó, csókos ajkak 
Várnak egy éjszemü legényt, — 
Valahol egy bolond poéta 
Most ír szerelmes költeményt. . .

Valahol mohón, vágyón tapad
Egy ajk egy édes leány ajkra, 
Valahol most sir egy poéta 
Leborulva az asztalra.

G. Tivadar, 
it

Székely Mózsi egy bravúrja.
Irta: Nagy Albert.

Tüneményes idő volt bizony az, a 
mikor a megtámadott haza iránti szeretet 
tüzében minden igaz hazafi — osztály kü- 

lömbség nélkül — egygyé forrt; a mikor i 
a vészkiáltás első harsogó szava által föl- I 
keltett visszhangot a Kárpátok sziklaor­
mai ezerszeresen verték vissza, hogy halija 
meg mindenki, akiben csak magyar vér 
buzog, az ősapáink által sok küzdelem és 
vér árán szerzett hazánk megszentelt föld­
jén, hogy: veszélyben a haza; — és a mi­
kor mindenki első akart lenni a haza és en­
nek féltett, drága kincse : a szabadság vé-

i delmében.
1 A haza hivó szózatában varázserő 

rejlett, mely hősöket teremtett; mely a 
még gyermek fiatalok karjait is annyira 
megacélozta, hogy forgatni voltak képesek 
a puskát, a kardot és igy jogosan igé­
nyelhették az önkéntes csapatok közé való 
felvételöket: besoroztatásukat. Oh, nincs 
is ellenálhatatlanabb erő az önfeláldozásra 
is mindig kész hazaszeretetnél, mely az egy­
szerű közemberekből is Titánokat képes 
alkotni, hogy lehetetleneknek látszó dol­
gokat is könnyüszerüleg tudjanak elvé­
gezni 1 Az ilyenek lelke meg van telve 

fénynyel, ragyogással, a melyet elhomá­
lyosítani nem volna képes a pokolnak 
minden setétsége sem! . . .

az 1848—49-ki szabadságharc örökre 
emlékezetes idejére gondolok vissza, a 
mely időnek eseményei, mint tündéri álom­
képek vonulnak el lelki szemeim előtt; a 
melyek — oly hosszú idő után is — le­
hetetlen hogy fölne keltsék csodálatunkat.

Oly időszak volt ez, a mikor ez a 
jelige volt felírva mindenkinek a lelke 
táblájára : a haza minden előtt I, a mikor 
nem volt a haza földjének egy pontja, a 
hol a hazafiak szivében dús hajtásba ne 
indult volna a haza javára szolgáló tö­
rekvések nemes csirája. Mindenütt füstö­
lögtek az oltárok a lelkesedés, az áldozat­
készség szent tömjénétől. Mindenütt, még 
a fü közül is harcra kész honvédek ál­
lottak elő, fegyvert követelve maguknak. 
És vájjon tagadhatja-e valaki, hogy a mi 
hősiesség volt e hősökben, az igen nagy 

Marosvásárhely 
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Jenöre. Mindvégig lebilincselő, ékes 
szavakkal ecsetelve megválasztott 
képviselőnknek hazaszeretetét, or­
szágszerte ismert közhasznú, kiváló 
tevékenységes s tudományos mun­
kálkodását. Majd felolvasta Dr. Ba­
logh Jenőnek a választó polgárokhoz 
intézett levelét.

A levél felolvasásás szűnni nem 
akaró éljenzéssel s meg-meg ujuló 
őszinte tetszéssel fogadta a nagy­
számban összegyűlt választó pol­
gárság,

Később Dr. Szász Pál ország­
gyűlési képviselő tartott magas nívón 
álló politikai beszédet. Beszédjében 
rámutatott az országgyűlésnek a 
közelmúltban kifejtett nag> fontos­
ságú tevékenységére. Éles tudással 
ecsetelte az uj adóreform szüksé­
gességét, majd — nagy figyelem 
közepeit — rátért az általános vá­
lasztójog alkotására. S végül Maros­
újvár nyugodtan, higgadtan gondol- 
koőni tudó választó polgáraira ürí­
tette poharát.

Ezzel a magasba szárnyaló, lé­
lekemelő ünnepély bezáródott, de 
annak emléke örökkön-örökké élni 
fog városunk hazafias polgárainak 
lelkében. Atnas.

Az ellenzék és a sztrájk.

Az adótörvényeknek egy évre 
való elhalasztását kívánta a polgár­
ság, ami megtörtént. A koalíciós ha­
talmi mérkőzés egyik kölcsönzött 

■zabatossággal az örökkévalósághoz adva, 
örökre uj isteni része marad a dolgok 
összegének 1 . . .

Ilyen lázas, forradalmi időben aztán 
vájjon Torda városa ne tett volna ki ma­
gáért? Vájjon az a város, a melynek fa­
lai között mondották volt ki ősapáink a 
lelkiismeret szabadságát, tétlenül maradt 
volna-é akkor, a mikor a haza fennmara­
dása és szabadságának kivívása forgott 
kérdésben ? óh, a világért sem : e város 
is letenni igyekezett a közügy oltárára 
mindazt, a mivel csak rendelkezett: fegy­
verfogható fiainak szolgálatát, munkaere­
jét. győzni akarását, a melynek még a 
lehetetlen is lehetőnek látszott.

Tordán is alakult önkéntes honvéd­
zászlóalj (a 134 i ki) Benő őrnagy alatt, 
melynek századossá Tarsoly Gergely, had­
nagya Szigethy Sándor, őrmestere Rédiger 
Vilmos, őrmesterhelyetíesse Kőváry Endre 1 
volt, és amely zászlóalj a havas vissza- , 
szorításával á forradalomnak sok hasznára 
volt.

szárnyát ezzel lövés érte, 
hiszemü agitáció szótára szerint meg­
történt az elhalasztás a kormány szé­
gyenletes meghátrálása által.

Az ellenzék harcának másik köl­
csönkért szárnya, a munkásság moz­
galma, hevesen és harciasán csapkod 
maga körül, s általános tömegsztrájkra 
gondol. A koalíció ennek a szárnyá­
nak az erejében bízik jobban, mint 
az adómozgalmi szárnyában. A mun­
kásszárny valódi sólyomszárny, ke­
mény, acélos, könnyen meg nem 
tépázható. A másik puha, csillogó pá- 
vaszáruy inkább.

A legtöbb számításában keser­
vesen megcsalódott, az ország der­
mesztő közönyét megtörni nem tudó 
ellenzéki szövetség a munkások tö­
megeiben látja egyetlen és utolsó 
mentségét. A tömegsztrájk, amelyet 
annyiszor elitéltek és amig hatalom 
volt a kezükben, szives örömest le­
nyargaltak volna, most megváltásnak 
tűnik föl nekik. Szorongó érzéssel, 
várják, hogy valahogy az istenért 
el ne maradjon.

Ugyanazok a politikusok, akik 
a Fejérváry-kormány idején, amikor 
negyvenezer főnyi munkástömeg szo­
rongott a képviselöház előtt, hogy 
tüntessen ellenük, dühtől reszketve 
félelemtől sápadtan, vad gyűlölettel 
néztek a néma és méltóságos tömeg­
gel farkasszemet s akik később, mi­
kor hatalmon voltak, „hazátlan bi­
tangokénak nevezték el szemtől- 
szembe a munkások küldöttségét, ma 
oda jutottak, hogy egyedül a mun-

A tordai önkéntesek között erőre, 
termetre, bátorságra nézve, mint huszár, 
az első helyen állott Székely Mózsi mé­
száros-mester ember. Egy hatalmas áth- 
léta alak, sok józan értelemmel megáldva, 
aki mint ilyen nagy tekintélynek örven­
dett polgártársainál. Akkora erőt, akkora 
bátorságot érezett magában, hogy kész 
lett volna talán egy maga egyedül szembe 
menni az ellenséggel, ha nem akadtak 
volna társai, akik kövessék őt. A félel­
met még hiréből sem ismerte. Akarata 
előtt nem ismert semmi gátot. Természe­
tében egyesülve volt a konok dao azzal a 
kitartó szívóssággal, mely semmi fáradsá­
got nem mérlegel, hanem megmarad mind­
végig olyannak, a milyen volt a cél felé 
törekvése kiinduló pontjánál: lelkesnek, 
a győzelmei, a sikert szcmjuhozónak. S 
mert a szabadságharcban Székely Mózsi 

i is tevékeny részt vett, természetesen a 
i leveretés után ő is fogságba került. Ko­

lozsvárt volt fogoly, a hol 1850. sept. hó­
ban találkozott volt Kőváry László törté­

A rossz- j kasoktól várják százszorosán elvesz-
tett ügyük némi föltámasztását.

Kínjukban „nemzeti küzdelem“- 
nek keresztelik el az általános tömeg­
sztrájkot és nap-nap mellett egyre 
nagyobb hévvel lázítják sztrájkra a 
százezreket.

„Dies irae“ —hirdeti egyikőjük 
„egyetlen, szörnyű csapás“-ról álmo­
dozva, amely egyszerre véget vei 
majd a kormány és a többség ural­
mának. A nép elkeseredésének „ret­
tenetes napjáról“ beszél, mintha go­
nosz politikai képzeletében nem is a 
forgalom, kereskedelem, az egész 
gazdasági élet roppant károkkal járó 
megállítását látná, hanem erőszakot, 
vért, rombolást, meggyujtott gyárakat 
és kifosztott városrészeket.

Egy másik dicsőítője a tömeg­
sztrájk tervének pláne „történelmi“ 
erők mérkőzéséről beszél. Kárörvendő 
lelke előre jósolgatja: „Sztrájk lesz, 
de olyan, hogy nincs párja a sztráj­
kok történetében. Ilyen sztrájk még 
nem volt soha, sehol“. Dicsőítése a 
más erejének, fenyegetés a mások 
fegyverével és ugratása ama má­
soknak.

Azt kérdezzük, az ilyen ódaima- 
gasztalást olvasva, vájjon a végső 
reménytelenség, az ártani vágyás 
mily szakadékaiban tanyázhat az a 
politika, amely ily mániákusan, ily 
betegesen várja, epedve hozná a 
polgári társadalom nyakára azt a sok 
szenvedést, nélkülözést, kárt és csa­
pást, amelyet sikerült tömegsztrájk­
nak hívnak?

nészszel is, a kit Tordáról hoztak volt be, 
mint foglyot. Kőváry naplója e találkozás­
ról a többek között ezt Írja:

. . .„A folyosó két végén silbak, de 
ajtóink szabadok. Pár óra múlva belép 
gr. Haller József szintén fogoly és mondja 
nekem : mindjárt látogatója lesz. S arra 
egy 35—40 éves testes alak lép be (Szé­
kely Mózsi) fején bársony sapka félre 
csapva, derekán kék posztó mellény, mit 
fejül egy gomb tartott össze, magyar nad­
rág, bagaria csizma, hosszuszáru pipa. A 
fogda legnépszerűbb embere.

Szervusz Laczi 1 Nem ismersz, Szé­
kely Mózsi vagyok. Megengeded, hogy te­
gezzel k, mint gyermek korodban? Mit, 
hát Mózsi bácsi is itt van, s mióta? S 
mikor szabadul ? Alig hogy elmondja, hogy 

xkilenc vagy tiz hónapja, a gróf folytatja: 
Mózsi bácsi, az ilyen legényt nem egyha­
mar eresztik el. S miért van itt ? Mert 
magyar vagyok, huszár voltam s az ellen­
séget aprítottam, mint a kolbászt, felelt 
belőle ki a mészáros . .

NÉVJEGYEK 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiis gy J. könyvnyomdájában KIT KIABÁLTOK ?
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Áin az éremnek két oldala nan, 
még kiváló ellenzéki elmék ítélete 
»zerint is.

Andrássy Gyula gróf, aki aligha 
viseltetik a felebaráti szeretet érzel­
meivel a kormány és a többségiránt, 
egyenesen óva inti az ellenzéket a 
tömegsztrájk kétélű fegyverének a 
használatától. Sőt annak hatását, si­
kerét, politikai értékét illetőleg tele 
van gyötrő aggodalommal.

Andrássy Gyula nem tartja „dies 
irae“-nak a kormányra nézve a tömeg­
sztrájk rendezését, sőt azt „elhibá­
zott dolognak“ tartja. A kormánynak
— attól fél — politikai haszna és 
nyeresége lesz a halálos mérkőzés­
ből. Sőt — hamisittatlan ellenzéki 
szivét afféle balsejte Írnek is kínozzák,
— hogy a sztrájk könnyen megfor- | 
diibatja az országban a szerinte mind 
kedvezőbbé váló ellenzéki hangulatot.

Nem a mi tisztünk beleavatkozni 
az ellenzék e lelki meghasonlásának 
a dolgába. Az ő szempontjukból mi 
lesz a hasznosabb,a sztrájk kitörése-e, 
vagy annak elsimulása, abhoz nekünk 
semmi közünk.

De elvárjuk, hogy a kormány 
és a többség csak az ország érdekét 
nézze, S azt meg is oltalmazza, — 
sztrájkkal vagy anélkül, minden kö­
rülmények között.

. . . Történik a Bzabadságharc idejé­
ben, egy alkalommal, hogy Székely Mó- 
zsinnk a kolozsvári katonai parancsnok 
azon utasítással ad át egy fontos levelet, 
hogy azt — lóra ülve — vigye el azon­
nal Tordára és addig le se szálljon a lo­
váról, a mig a levelet Tordán a katonai 
parancsnoknak át nem adta, saját kezébe.

— Megértette? — kérdezte a pa- I 
rancsnok Székely Mózsitól.

— Megértettem, és a parancs szó- ? 
szerint teljesítve lesz parancsnok ur — 
válaszolta büszke katonai magatartással 
Székely Mózsi.

És azután délebédjét elköltve, lóra 
penderedik Székely Mózsi s megindul 
Tordára a feleki utón. Egyedül indult el, 
minden kiséret nélkül, elég volt nekie 
ilyen veszélyes időben is félelmet nem 
ismerő hátorsága. Mikor a nyereg mellett I 
levő borkulacsot vagy egyszer útközben » 
szájához érintette, ezt sem azért tette, | 
hogy abból szijjon magába bátorságot, s 
mert volt neki ebből úgy is elég. I

HÍREK
— Személyi hírek. Szász József 

vármegyénk főispánja és Dr. Wink- 
ler Albert a f. hó 2-án tartott Ma- 
rosujvájri takarékpénztár közgyűlésén 
részt vettek.

Közgyűlés. A „Marosujvári 
Takarékpénztár Részvénytársaság“ f. 
évi február hó 2-án délután fél 4 
órakor tartotta rendes évi közgyűlé­
sét a részvényesek rendkívül nagy 
érdeklődése mellett.

Jelen voltak: Dr. Winkler Albert 
igazgatósági elnök, Szász József fő­
ispán igazg. alelnök és a részvénye­
sek közül mintegy 30-an. A közgyű­
lés hálás elismeréssel vette tudomá­
sul az intézet szép fejlődését. Az in­
tézet jó hírnevét mi sem bizonyít­
hatja jobban, mint azon körülmény, 
hogy dacára az elmúlt két év gaz­
dasági és politikai válságainak, be­
tevőinek száma 1911 december 31-én 
164 volt, ami 1912 december 31-ig 
292-re szaporodott, s a betét állo­
mány az elmúlt üzletévben több mint 
80,000 koronával emelkedett^

Az elmúlt üzletévben az intézet 
kizárólag a marosujvári piacon 500 
drb részvényt helyezett el, s jelen­
leg teljesen befizetett részvénytőké­
je kerek 150.000 korona.

Szász József főispán részvényes

Székelynek semmi kázusa nem volt 
egészen a Hármas fogadóig ; itt azonban 
a sors már kiváncsi volt nagyon a Szé­
kely Mózsi bátorságára, éppen ezért egy 
kissé próbára tette azt. Mert ugyanis egy­
szer csak a Hármas fogadó közelében le­
vő erdőből nagy kiabálással egy csomó 
ellenséges indulatu ember tör ki, hogy a 
lóvas katonának útját állja. Útját állotta. 
És mi történt.

A néhai Kőváry László bátyámnak 
egy naplószerü feljegyzésében a Székely 
Mózsi elbeszélése szerint van leírva e 
megtámadtatás a következőképpen:

„A Hármas fogadónál nagy robajjal 
és nagy kiabálással legalább is száz em­
ber omlik ki az erdőből — előmbe. Ez 
nem tréfa Mózsi, gondolom magamba. Ki­
keli vágni magamat. Neki keseredem. 
Sarkantyút adok lovamnak, kirántom kar­
domat, hogy megijesszem. De ripp, ropp, 
hát a golyó csak amúgy fütyöl a fülem­
nél — hát egyszer hasamhoz kapok, ke­
zem vérrel tölt meg. Neki káronkodom. 

indítványára a közgyűlés Krizsán Já­
nos vezérigazgatónak az intézet ér­
dekében kifejtett tevékenységéért s 
nagy buzgalmáért jegyzőkönyvileg 
hálás elismerését és köszönetét nyil­
vánította.

Az újabban megejtett választás 
után az intézet igazgatósága és fel­
ügyelő-bizottsága a következőképen 
alakult meg. — Igazgatóság: Dr. 
Winkler Albert elnök, Szász József 
főispán alelnök, Aschenbrenner Má­
tyás, Benedek Farkas, Binder József, 
Both Sándor, Csiky Sándor, Dr, Dé­
nes Árthur, Folyovich Sándor, Kri­
zsán János vezérigazgató, Magyary 
Mihály és Winkler János.

Felügyelőbizottság: Csapő Gyula 
banktitkár, Miklóssy Gyula keres­
kedő, Sámuel Albert körjegyző, Szi­
geti Béla bankfőkönyvelö, Weinrich 
Károly kereskedelmi igazgató és 
Wiedemann János gyárigazgató.

— Gyászhir. Láng Antal fára­
dalmat nem ismerő munkás életének 
74-ik évében f. év január hó 26-án 
éjjel 10 órakor Désaknán elhunyt. 
Hűlt teteme 29-én reggel Désakná- 
ról Selmecbányára lett elszállítva, 
ahol a rőm. ka h. sirkertben a reá 
váró hű élettársához lesz örök nyu­
galomra helyezve. Elhunytban Láng 
Aurél Selmecbányái pénzügytanácsos 
és Láng Ottó désaknai m. kir. má-

Vágok jobbra, vágok balra, mint a kasza 
után a rend, úgy hullott az ellenség, aat 
se mondta egy is pipa. Az országul üres 
lett*- . . .

Az egész csapatot egy maga meg­
futamította. A hasán kapott lőseb azonban 
nem volt veszedelmes, mert útját tovább 
is megszakítás nélkül folytathatta és a 
Kolozsvárt kapott parancsnak is eleget 
tehetett — Tordán.

A tordai katonai parancsnok hivatala 
az u. n. ,Biásini“-féle piaci épületben 
volt az emeleten, a jelenlegi kir. járás­
bírósági épületben.

Székely Mózsi úgy délutánni 5 óra­
kor megérkezik az említett hivatal kapu­
jába és itt anélkül, hogy leszállóit volna 
fáradtnak látszó lóvárói, kérdi a kapunál 
álló őrt: Hivatalában van-e még a pa­
rancsnok ur ? és az őrnek igenlő válaszá­
ra, megkéri .• nyissa ki a kaput, mert egy 
sürgős levelet kell átadnia. A kapu erre 
kitárul és Székely Mózsi lóháton megy be, 
az emeletre vezető lépcsőkön is lóhaton

Cs. és kir. udvari szállítók '!

esőbb butorvásárlasi fórrás
Erdély legnagyobb bútorgyára

Mestitz Mihály es Fiai
utrgyárosok Marosvásárhey Széchenyi-t 41 sz. 

s& Kolozsvárt Unió-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka dléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaphaót
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okta-

zsatiszt édesapját gyászolja. Pihen­
jen csendesen.

— megnyílt az óvoda. Az I—II 
sz, állami óvódákban, az egy havi 
téli vakáció után a kisdedek 
tása f. hó 1-én kezdetét vette.

— Rögtönzött mulatság. Fiatalságunk 
meg akarta mutatni, hogy a farsangon 
egyszer legalábq mégis csak mulatni kell. 
Épen ezért, hétfőn gondoltak egyet s 
mozgalmat indítottak egy táncestély rög­
tönzésére. A terv valóra vált és húshagyó 
kedden a farsang utolsó napjára a kincs­
tári vendéglőbe egy kis társaságot tobo­
roztak össze, kik igen kedélyesen fejezték 
be a farsangot.

— Segélyezés. Vajda Pcreuc 
szódagyári gépkezelő, azon gyári 
munkások családtagjainak felsegé­
lyezésére, kik rendkívüli katonai szol­
gálatra behivattak, a gyári alkalma­
zottak között gyűjtést indított. A 
gyűjtés 121 K 80 fillért eredménye­
zett, mely összeget gyűjtő Dunst 
Gyula pénztárnok urnák adta át, ki 
a begyült segély összeget, a családfő 
fizetése és a behívás idejének ará­
nyában a következőknek osztotta 
szét, Wagner Simonné30K., Vancsa 
Juonné 16 K., Dobrater Mitruné 25 
K., Majer Gligorné 20 K., Szelesán 
Jánosné 10 K. 25 f., Kovács Istvánné 

t

hatol föl és a hivatal nagy termébe is 
lóháton megy be, a hol az auditor meg­
látva a betolakodót, mérgesen kiáilt reá: 
Hát mi ez. Nem tudott lóvárói leszállva, 
gyalog jönni be a hivatalba? Miféle me­
részség ez magától — vitéz ur. 1

— Jelentem alásan parancsnok ur — 
válaszolta Székely Mózsi bátran — ló- 
vámról nem volt szabad leszállanom mind- I 
addig, a mig ezt a levelet (itt dolmányá­
ból kiveszi és átnyújtja a levelet) a pa­
rancsnok urnák saját kezébe át nem adtam.

— Jól van vitéz ur — válaszolta a 
parancsnok — a megbízatásnak eleget tett, 
elmehet.

Mire Székely Mózsi salutálva, meg­
fordítja lovát és szintén lóháton megy le 
»z emeletről — haza, hol már szivszo- 
rongva várta aggódó családja.

Azóta bizony sok év pergett le az 
idő homok óráján és Székely Móssi is, ki­
nek vitéz tetteiről még most is sokan em­
lékeznek Tordán, rég hogy megpihent 
már földanyánk kebelében, siri párnáján 
szabadnak és boldognak álmodva azt a 
édes hazát, amelynek egykor, a mythosi 
nőkben, ő is egyik igaz, lelkes és bátor 
közkatonája volt . . .

4

10 K. 25 f. és Litochl Rezsöné 10- 
K. 30 f., összese® 121 K. 80 fillér.. 
A segélyezettek ezúton is hálás kö­
szönetét mondanak úgy Dunst Gyufa 
pénztárnok untak mint Vajda Ferenc 
urnák, kik a segélynyújtás indítvá­
nyozói, illetve végrehajtói voltak.

— (3 közigazgatás áEamosiiása. 
amit teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, már a legközelebb aktu­
ális kérdése lesz a magyar közélet­
nek. A réges-régen húzódó és való- 
jában mindenki által várva várt álla­
mosítást a választójogi törvény fogja 
meghozi. Mind a két törvényjavas­
latot egyidejűleg fogja tárgyalni a 
törvényhozás. Értesülésünk szerint 
az államosítás főbh elvei, illetőleg: 
az eddigi rendszertől elférő főbb in- 
tézkedései a választás- helyett a ki­
nevezési rendszer, tisztviselőknek; az; 
ország minden részébe való áthelyez- 
hetése és a fegyelmi ügyeknek,, a» 
állami tisztviselőkre jelenleg érvé­
nyes szabályok szerint való kezelése:.

— Tartalékos l^iioná^ szabad?- 
ságolása. A hadügyminisztérium fel­
hatalmazta a csapatok parancsnokait.,, 
hogy a behívott tartalékosok, 5 szét- 
zalékát — még pedig a családapái­
kat és családién tar tékát — szabadj- 
ságolhassák. E hir bizonyárai 
családban kelt örömet.

— Változik a világ. Debrecenbe^ 
porcok, paprikás szalonna híres hazájába 
a hol a vagyonos zsíros cívisek egyetea 
állítanak fői, hihetetlen de olavastuk 
hirdetést, hatóságilag engedélyezettűö 
vállalati létesült, mely azt a paripái,,aj 
nek vérét őseink kútfők meglett áldí 
Hadúrnak, most szalámi és. szafaládé 
jában tálalják föl a cívis gyomomnak 
amelyik beveszi, annak.

— Xadkbtelesek nőseiéi? $e. A 
I hivatalos lap mai száma közlií a hon­

védelmi miniszter 9000—1.5\. számú 
körrendeletét, melyben- közJii a tör­
vényhatósággal, hogy a vé derőtör- 
vényben kapott felhatalmazd ts alap­
ján az állítási kötelezeti ségüknek 

' még eleget nem tett firf-iií ik nösül- 
hetésére vonatkozó tilaln® at ez év 
február 1-től kezdve esed leges újabb 
rendelkezésig megszűntbe ti. Átmene­
tileg akként intézkedik: a miniszter, 
hogy a január 31-ig beérkező nősü- 
lési kérvények közül csak azokat 

! fogja a minisztériumi érdemlegesen 
í elintézni, melyekből kitűnik, hogy a 

, | nősülendő feleknek az azonnali há- 
I zasság okvetlen érdeke. A többi

kérvény , mint tárgytalan,, vissza- fog 
küldetik , mivad' az álli^áskötelbsek 
ezentúl minden előzetes* engadéi^r 

; nélkül nősülhetnek.
— Köszönd A Maró«újvári ’Eáka* 

rékpéuz tár Résévé uytársaaag; az Erzsébet 
egylet j javára 30'K. juttatott kezeimhez, 
melly sí jjves adományt az egyesülői' ne­
vében ' hálásan.» köszönöm::

bütgyary NBhályné, 
' elnSki

-— ElfCíjödt. betörői Megírtuk annak 
j id’sgfea. , hogy Láng Lajos a. M. Bank és K. 
; RL Tá rsaság. tisztviselőjének muhi év- dec. 
' hű- lf ,-án éjjpL — amíg; ő egy. daulatság n 
; vélte — ismeretlen tettes áll kulcs segé- 

liya»< 4, lakáséi* betörte: és össaes ruhane- 
| miül „ és értékesebb holmiját ellopta. Bál 
’mtw. ndőrssg, erélyese©. nyomozott, tettes« 
i n«a i tudtak ráakadni.. A gyanú első sorbai 
, te Nagy József hasonlókért többször bűn

8

tel ett, rovoittmultu egyén ollen irányult, 
kü mint a részvénytársaság egykori szol- 
$' ája ismeretes volt a he|yi viszonyokkal 

, fenti napon marosujvárt is tartózkodott 
s hirtelen el is tűnt. Később Nagy betö­
réses lopásért a nagyenyedi fogházba ke­
rült, honnan múlt hó 27 én szabadult ki. 
Csendőrségünk előbbi gyanúja alapján 
vallatni kezdte Nagyot, ki a vallatás so­
rán beismerte a betöréses lopást, s kide­
rült, hogy a lopás elkövetése után a ru- 
hauemüek egyrészével kolozsvárra utazott, 
hol azokat é. tékesitette, másrészét rész­
ben elviselte, részben Kocsis István nagy­
enyedi lakosnak ajándékozta, kit egy íz­
ben szintén meglopott. A bűn lejtőjére 
tért alig 21 éves fiút átadták a gyulafe­
hérvári ügyészségnek.

— Merénylő férj. Gotthárd István 
bányamunkás házánál napirenden voltik 
a családi viszálykodások, czivódások. A 
napokban a férj összeszólalkozott a vele 
vadházasságban élő Molnár Sárival, az 
összeszólalkozás hevében a férj felkapott 
egy nagy konyhakést és azt felesége ol­
dalába döfte. Az asszony a nagy fájdalmak 
alatt összeesett s tátongó sebéből patak­
zott a vér. A sérült asszonyt súlyos sé­
rülésével kórházba szállították.

— Denaturált szeszt Ivott. Az iszá- 
kosságnak nem egy ember lett már áldo­
zata. Balcát László marosnagylaki lakos, 
iszákos természetű egyén, január hó 27-én 
Ignácz Izsáknétól elcsent mintegy s/4 li­
ternyi denaturált szeszt s ezt megittal 
ennek következtében másnap belehalt. Bár! 
többen figyelmeztették a veszedelemre, de 
hiába való volt. Balcza halálát saját maga 
okozta valószinüleg öngyilkossági szán-; 
dókból.

SIROLIN „R0CHE“-t használjunk légzőszerveink védelmére
Ml a Sirolin „Roche"? KI használjaa Siroiin„Roche-t‘t?

J

Ml a Sirolin „RoclT hatása ? I
A. Sirolin »Roche« oly gyógyszer, amely 
tudományos alapon Jói emészthető, nem 
Ugató Guajaeolcsapadékból állittatlk elő és 
a Guajacolnak csak Jótékony hatása alkat­
részeit tartalmazza. Czélszertt összetétele 
fö kitűnő melléktulajdonsága mellett, ki 
tűnő izü és étvágygerjesztő is lévén, az 
összes orvosok rokonszenvét megnyerte.

A. gyógy tárban határozottan Sirolin „Roche“-t kérjünk

Mindenki mint óvatossági kúrát a légző­
szervek megbetegedése ellen.
KBKBgSsek ős olyanok* akik krónikus 
tfidóhurutban szenvednek,
TUdKbajoank és asthmaílkusok megköny- 
nyebbúlésül és étvágy,,erjesztésül.
Inhuinxésak javulás 4serősödésezéljáhől 
Skrutulfisok, mlrlgvclaganatos gyermekek 
szem- és orrhurutusejs, hörghurutosok si­
kerrel használhatják.

A Sirolin »Roche« megrövidíti a gyógyulást : 
elősegíti a váladékeltávozást, megszüntet • 
köhögésingert, éjjeli Ízadást és lázt, a légző- ; 
szerveknek ellenálló erőt ad. Fenti tulaj- • 
donságai folytán óvatossági kúrákra van ; 
predestinálva. A Sirolin »Roche« elősegíti ■ 
az emésztést és ezzel Javítja az erőállapotot, ; 
gyarapítja a testsúlyt és a jó közérzést- j

- , . .. . - -------és gondunk legyen arra, i
hogy házigyógytárunkból sohasem hiányozzék egy üveg Sirolin „Roche“. =

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1913. február 6. MAROSUJVAR 5

— A helybeli áll. polg. fiúiskola félév' 
eredménye. Az első osztályba beiratkozott 
43 tanuló közül 4 jeles, 20 jól, 7 elégsé­
gesen és 12 (27’9»/o) elégtelenül végezte 
az első félévet.

— Az időjósok a következő hetek és 
napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ez­
zel feltétlenül az emberiség, a meghűlés­
nek van kitéve. Azért célszerű mindjárt 
a kezdetnek kezdetén, Réthy féle pemete­
fű cukorkákat használni, melynek doboza 
esekély 90 fillbe kerül. Azonban ügyeljünk 
hogy minden dobozban a készítőnek neve, 
Réthy Béla, gyógyszerész, rajta legven, 
mert csak akkor valódi.

— Bámulatos életöiztőn. Tógya Síi- 
mion 38 éves fehérvölgyi lakos * falusi, 
havasalji nép bámulatos szívósságáról és 
életösztönéről fényes bizonyságot azolgál- 
tatott. Jan. 26-án délután egyedül kiment 
az erdőre fát vágni. Ki is vágott nehány 
hatalmas törzsű fát, miközben egy ledőlő 
fa a jobb lábára zuhant és az ketté törte. 
Eszméletlenül, ájultan maradt a súlyos fa 
alatt. Mikor magához tért, már alkonyo­
don. Senki sem volt mellette, a ki segít­
hetett volna rajta. Elgondolta: ott fagy 
meg tehetetlenül, vagy a farkasok eszik 
meg, ha beáll az este. Ez a rémitő gon­
dolat csodálatos energiát, életösztönt adott 
neki. Nagy kínok közt kivánszorgott a fa 
alól, a földön csúszva baltájával annak a 
fának, — mely lábát eltörte, — egy ágából 
mankót csinált magának eltört lába pótlásául 
s e rögtönzött mankó segélyével felemel­
kedett a földről és bevánszorgoit a jó tá­
volságra levő faiuba. Masnap a spártai 
férfiút beszállították a tordai kórházba, 
hol most ápolják.

A menyecske «Imája. A tordai kir. ‘ 
törvényszéken történt. Bűnügyi tárgyalá- ; 
sok folytak s a tárgyalásra kitűzött ügyek- . 
ben nagy sereg falusi nép volt beidézve, i 
Ott ácsorogtak reggeltől délig a törvény­
szék folyosóján Egyik havasalji falucska 
nagy percentben volt képviselve a beidé- ( 
zettek közt. Vagy 20 tanút citáltak be a i 
faluból egy ügyben, többek közt egy fiatal, ' 
takaros román menyecskét is, ki igen ' 
türelmetlen volt s több ízben temperámén- i 
tumosan fohászkodott a Mindenhatóhoz, ' 
»csinálná úgy a dolgot“, hogy ő reá mi­
előbb sor kerüljön, 
bevásárolni valója van s 
akarna lenni, mert őt 
otthon. . . .

És mit tesz Isten ? 
nyeeske fohásza égbe s 
bírák szivébe szállt talán, mert iine fel­
harsan a tárgyaló terem ajtajából a me­
nyecske neve: még délelőtt 1/f 10 óra 
tájban beszőlitották. Kikérdezték, leadta 
vallomását s végtelen öröm szállta meg 
lelkét, mikor az elnök pár pere múlva el 
is bocsátotta, mondván ; „elmehet 1".

Ö hosszabb tortúrára számított s i 
lelke felszabadulván a drukk nyomásától: ; 
eddig nem ismert öröm vette hatalmába j 
szívé«, ugyannyira, hogy ez az érzés a 
hála lerovásának pillanatnyi elhatározására > 
ragadta. Nagy sötét szemeivel melegen J 
simított végig a tek. bíróságon s általá- • 
nos nagy álmélkodásra hirtelen kecsesen ! 
fellebbentette vadrózsás fersingét, benyúlt \ 
a jobb csitmassárába, kihúzott onna*  két i 
stép piros almát, azután a bal csizmaszárá­
ból is kettőt s naiv, verőfényes mosoiylyal ' 
letette azokat a bíróság asztalára, az el- j 
nők elő .mondván : i

»Engedjenek me nem tudok most i 
egyebet adni hálából a drága Nagyságos ; 
„Uraknak!“ Fogadják szívesen 1“

És olyan komoly feileg borult ala- I 
:bástrom homlokára, mikor mégsem fogad­
ták el az urak azt a jó szívvel adott négy 
kacagó piros almát. Amint kipirulva ki­
ballagott a teremből bizonyára ez járt az 
eszében:

»Biztosan megsértettem őket ilyen 
•csekélységgel“ . . .

| Ágybavigelésl Azonnali
_________________ <«t»zünUtá»»l | 
A kor á néni adatok közié*  ellenibe*  fel- | 
vfifcMitfct ingycs «nR« Ooorg j

WOrnteert q->7 (Baprorazit) J

ï5 ?

I

meri hát még sok 
idejében otthon 
nagyon várják

A molett me- 
onnan a komoly

Ï ORIÁS^ 
nagy“ 
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vágógép, baszélőgép.'GJkn? ás lemeze 
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Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

SZŐLŐBÍR 
TOKOSOK 
különös figyelmébe 1
Ha „Forhinnal

permetez,

Rézkenporral
poroz és

BAGOLLAL
öli a szőlőm oly t:

FORHIN

Hirdessünk

MAROS ÚJVÁRIBAN

SZOT
Kevesebb! 

a gond, 
-szór

Kevesebb 
a munka, 

r-szor
Kevesebb, 

» amunkabér!

a sokszorta m-gjavitott bordói keverék és számtalan köszönő- 
és elismerő-levél tanusá a sze int mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.

T^nF»TTT1FT"nak n'cs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
L ! I jz l/i I ftl a perenoszporát: egy kész anyag főalkatrésze rézgálie, tapadóké- 
1 LJ 1% I I I I ll pessége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; haszná- 
* tata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az

anyag tehe8en kész I
h’száljanak saját érdekükben Californial 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezézre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le- 
kötésére, rovarforgó övét az összes 

kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril 
Knrbollneumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril Oltóviasz az oltványok 
nemesítésére, Iehneumlnt a zsenge virágok permetezésére, Nicotln Quassiaklvo- 
B>atot főiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampllt rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és haszná­
lati utasítást kérni, mulyet ingyen és bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

TF» TYl ezölöpermetezési annyaggyár
JT UHIim Budapest, VI., Váci-ut 93.,“ 

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete 
Marosvásárhely.

mert a

• • • • »

I
I

Kawa-Santal-Kapszulák
hurut cs idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 kor. 
Dr Rrt itíJ-ln ifibUrJA ezzel egyidejűleg használva. Crvo-

L_)UJ LcX II IJC/fXwILJ gjj.jg ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. 
ehhez egy fecskendő férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Ered­
ményért kezesség.

Univorcctl J-hlirl felülmúlhatatlan hatású testszaggatásoknál 
I 11 VCI OClI“! ILI ILI reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és bőr- 
viszketegségnél. 1 próba üvegecske 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. u. gyógyszertára a „Keresztihez 

Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.
Viszontelárusitok fényesen díjazva
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II.

eóy OKOS fej

minden alkalommal

MaroSgjvár piactérén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetlég a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a 

► RÉTHY-FÉLE 

PEMETEFŰ MBIL! 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan BÉTHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Béthy14 név.
1 doboz ára 60 fill. : : Mindenütt Kapható. 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

®]S
-•»te

A könyvpiac szenzációja»
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Űiprobált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EM.ILNÉ.

1. Hús- cs böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befözés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előlege» be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

ELADÓ BIRTOK
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdőtől 2 kilóméteie 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök árou eladó 7 liold ujjonan be­
rendezett faj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Filssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

í
i i

rr
Dr. Oetkep sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Füssynyomda

01 
m 
ifi

Újdonság! Csodaréztrombita!

Magyarországi Képviselete:
Budapest. V.» Báthory-utcza 18

| Bárki egy órag alatt megtanulhat rajta 
bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve,^ könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy [hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner1 „Hangszerkinálg“
országszerte elismert ^elsőrendű hangszeráruháza, gudapest, 

Józsefkörut 15. “Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.

Óvás: Figyelem a pontos czimre és házszámra.

SsraJsad. tiilKevitett gözű
tíOKOMOBILOK
Wotf eredeti szerKexete 10-800 lóerőig
Bármely gyártelep legelőnyösebb

BÚTOR
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű bútort, ebédlő, háló, úri- 
szoba, szalon, kastély, szanatórium 

és penzió berendezést
a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospek­
tust. Krph lakásberendezö Budapest, 

IV. Váci-utca 8 v.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

I Vigalmi meghívók at, tánc 
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Isgizle^^bben készít a

STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek 

megmunkálnak finom es 
vestagszalu — pamutot 

' UGYANAZON - (SÉPEN.

ÁFjBggzékinggBn.Sret 
Styria-Köbögépgyáp,, őraz, III. 

Képviselők kerestetnek.

OJ

to 
fii 
If 
m to 
m 
fií 
ií 
fii
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Soh‘ se vegyünk mást

OC » 
>fX .3? Sí o 
cfs 
—4'0 
*5ö 
nS 

s

forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

GyömÖlcsfaGsemetók 
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyűmölesűek stb.

Szőlőoltványok
Elsőrendű áru európai és amerikai sima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

ársáv

Lege lön« ö ebb bevásáriá- i forrás.

I MATISE
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST

tüskés sodrony gyári árakon.
tr

önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 
úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

Kasza Jótállás mellett»

— Karácsonyra csak a milliosaor be- 
J váit Dr. Oetfcer-fé e vények szerint késztt- 
i sük süteményeinket, amelyek minden élal- 

m szerüzlelben vegy egyenesen (Dr' Oetker 
A.-tói Badrti-Wíeu) kaphatók ingyen és 
bérmentve Finom karácsonyfára való sü­
temény, karácsonyi kalács, vanilia-süteméRf 
mézeskalács, továbbá kuglóf stb. Dr. Oetker 
vényei szerint és Dr Oetker sütőpoharávol 
igen könnven készíthetők. Mindezek a sü- 

1 temények igen finom ízűek, könnyen emész- 
s hetök és különsen gyermekek számára 
I ajánlhatok. Emel let ezeket a süteményeket 
j minden háziasszony — anya, szakácsnő — 
í saját sütőjében a legrövidebb idő alatt el- 
» készítheti. A sok ezer elismerő levél éke- 
í sebben szól mint minden ajánlás.

rekedtseg, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle 

mell - karameW 
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

NEM ETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart hész JBUTORT, mindennemű modern stílben, lobbis, mait, 
fénpezett yyoöV teljes szaion-, ebédlő-, háló-, uriszoba-
biviielber. iAey lOnlül iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEőKÉP és olajfesíménp.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönpegeh, gyapjú és csipke füg-gönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök füg-gfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsóbb tói a legfinomabbig.
Vas- és rézbuiorokbél állandó NAGY RAKTÁR.

Gpermeb’bscs’b majoliba-, dob|ánpzó és diszaszialbáb s egpéb lujeus 1SST0KÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jíinia- és haPiloít széheh, és egpes buiordarabob gpári áron 
szébebh®2 való üléseb minden nagpságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képei szívesen küld. J^arócsonpi és alkalmi meglepelésneb legalbalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű iárgp-
Tetszetős olcsó es tarlós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

ivieacieh. eíJegyzesi kártyák,
B legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban

< W W r készíttetnek . —
& & & & fiS Füssy J. könyvnyomdájában & & & &
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1

a OLCSÓ 
ly ÉRMÉK

gszebb, legdíszesebb |
.» á9W2SÍiv

MEGLEPŐ]

AJÁNDÉK

TÁRGYAK

Füssy József
PAPIR-^DISZMÜÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

fészer? Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-
? 9 w^vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

Író-, ÉSRAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
'FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden -»e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és-Dalujdonságok vagy bármily más z«n«müvek. regány«k, elbeszélések, 

.diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelketök. Képss Cevelezö*  
£ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

^Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
IMAKÖNYVE K.^>

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK. «• m-t dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

zzz: Gye^e^játékök, Társasjátékok :
V , nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-leinezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harineukák

H ÉVJ EáYEKET készítek a IegGsiDOsabb ég ízlégsg kivitelben.
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, pévJe- 

gyeket, gyáazlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapír okát, feliratokat, s mindenféle ügy

| védi-, községi-/ lelkész!-, gazdasági nyomtat-

......4'^*ványokat,  azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések, portómentesen eszközöltetnek.

Nyomatott Füssy JózaefviDanyarőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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